



Κομοτηνή , 2 Φεβρουαρίου 2022  
Αριθμός Πρωτοκόλλου: 87/2-2-2022

**ΠΡΟΣ**

**κ. Κυριάκο Μητσοτάκη**

**Πρωθυπουργό της Ελλάδας**

**Αξιότιμε Κύριε Πρωθυπουργέ,**

Η διοίκηση του Περιφερειακού Επιμελητηριακού Συμβουλίου της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης αποφάσισε την αποστολή την παρούσας επιστολής στον Πρωθυπουργό της χώρας, ως ύστατη έκκληση για παρέμβαση σας στο ζήτημα του συμψηφισμού των απαιτήσεων των επιχειρήσεων από την επιδότηση του εργοδοτικού κόστους (4% και 12%) για τα έτη 2010-2015.

Δυστυχώς, παρά τις εξαγγελίες της Κυβέρνησής σας, παρήλθε χρονικό διάστημα 18 μηνών χωρίς να έχει προχωρήσει η διαδικασία του συμψηφισμού για τις επιχειρήσεις που δικαιούνται την επιδότηση για τα έτη 2010-2015, ενώ καθημερινά η ΑΑΔΕ προχωράει σε λήψη αναγκαστικών μέτρων κατά των επιχειρήσεων που αναμένουν τον συμψηφισμό των απαιτήσεών τους!

Όλους αυτούς τους μήνες, τα Επιμελητήρια της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης, με επανειλημμένες επιστολές και επικοινωνία με τα συναρμόδια υπουργεία, καταθέσαμε προτάσεις για την άρση των εμποδίων που υπάρχουν στην υλοποίηση του συμψηφισμού και ζητήσαμε την επίσπευση της διαδικασίας για να μην εγκλωβιστούν οι επιχειρήσεις στη μέγγενη της γραφειοκρατίας.

Όμως, σήμερα, υφίσταται αδυναμία λήψης φορολογικής ενημερότητας των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε παραμεθόριες περιοχές, με όλες εκείνες τις αρνητικές συνέπειες που αυτό συνεπάγεται για τη λειτουργία τους, λόγω ύπαρξης οφειλών που δημιουργήθηκαν προκειμένου να επακολουθήσει συμψηφισμός προς αναγνωρισμένες από τον ΟΑΕΔ απαιτήσεις από το 4% και 12% αντίστοιχα.

**Κύριε Πρωθυπουργέ,**

Οι επιχειρήσεις που αναμένουν από το 2010 τη λήψη της επιδότησης του εργοδοτικού κόστους και τους τελευταίους 18 μήνες τον συμψηφισμό των απαιτήσεων τους με υποχρεώσεις τους προς τη φορολογική διοίκηση και τους ασφαλιστικούς φορείς, είναι επιχειρήσεις υγιείς, βιώσιμες και προσφέρουν χιλιάδες θέσεις εργασίας σε παραμεθόριες περιοχές. Σε πολλές περιπτώσεις, είναι η πρώτη φορά που οι επιχειρήσεις αυτές βρέθηκαν υπό καθεστώς αναγκαστικών μέτρων από τη φορολογική διοίκηση και ενώ στην πραγματικότητα αναμένουν την υλοποίηση της διαδικασίας που η Κυβέρνησή σας επέλεξε για να επιλύσει ένα χρόνιο πρόβλημα.

Είναι ιδιαίτερα λυπηρό το γεγονός ότι, η αδυναμία συνεννόησης μεταξύ των συναρμόδιων υπουργείων επί 18 μήνες έχει ως συνέπεια να μην προχωράει η διαδικασία του συμψηφισμού και ταυτόχρονα να επέρχεται ζημία σε εκατοντάδες επιχειρήσεις.

Δια της παρούσας επιστολής σας μεταφέρουμε την αγανάκτηση και την αγωνία εκατοντάδων επιχειρήσεων της Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης και ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας προς τα συναρμόδια υπουργεία για την οριστική επίλυση του ζητήματος.

**Με εκτίμηση,**

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΚΑΒΑΛΑΣ**

**ΜΑΡΚΟΣ ΔΕΜΠΑΣ**



Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΔΡΑΜΑΣ  
ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΞΑΝΘΗΣ  
ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΜΩΡΑΪΤΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΡΟΔΟΥ  
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΓΓΕΛΙΔΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΒΙΟΤΕΧΝΙΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ  
ΡΟΔΟΥ  
ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΓΡΑΒΑΝΗΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ Α.Μ.Θ &  
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ ΕΒΡΟΥ  
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ ΤΟΥΨΙΔΗΣ



Κοινοποίηση:

1. κ. Χρήστο Σταϊκούρα/Υπουργό Οικονομικών
2. κ. Άδωνι Γεωργιάδη/Υπουργό Ανάπτυξης & Επενδύσεων
3. κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη/Αν. Υπουργό Οικονομικών
4. κ. Απόστολο Βεσυρόπουλο/Υφυπουργό Οικονομικών
5. κ. Κωστή Χατζηδάκη/Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων
6. κ. Γεώργιο Πιτσιλή/Διοικητή ΑΑΔΕ
7. κ. Ιωάννη Χατζηθεοδοσίου/Πρόεδρο ΚΕΕΕ